



# Сельский Труженик

Газета основана в декабре 1942 года

16 ноября  
2013 года  
СУББОТА  
№ 46 (7374)

ИСПОЛНИЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РК

## Путь к безопасности и стабильности в Евразии

Глава государства Нурсултан Назарбаев еще с 90-х годов выдвигал инициативы развития экономической кооперации и интеграции на обширном евразийском пространстве, и сегодня эти предложения находят воплощение.

В тесном региональном сотрудничестве Казахстан, Россия и Беларусь продвигают формат согласованных действий в проведении общей макроэкономической политики, таможенно-тарифного регулирования и защиты своих рынков. Уже пройдены важнейшие этапы интеграции - от создания зоны свободной торговли и единого таможенного тарифа до учреждения наднационального органа (Евразийская экономическая комиссия) Единого экономического пространства. Впереди новый рубеж, обозначенный главами государств, - создание в 2015 году полноценного Евразийского экономического союза (ЕАЭС).

Сейчас Казахстан вышел на финишную прямую создания ЕАЭС и вступления во Всемирную торговую организацию. Как отметил Лидер нации на заседании Правительства 11 октября, «это исторический момент, от которого в немалой степени зависит будущее страны». Нужно в краткие сроки завершить большую экспертную работу по согласованию проекта учредительного договора о создании ЕАЭС, который будет определять уставные принципы и формы деятельности союза, его структуру, компетенцию и полномочия.

На данном этапе, можно сказать, идет становление органов управления экономической интеграции, а также имеются ее первые плоды. С января 2012 года действует Евразийская экономическая комиссия - это первый орган наднационального управления на постсоветском пространстве. В докладе Европейского банка реконструкции и развития Transition Report 2012 создание ТС, ЕЭП и наднациональных компетенций названо первым примером реальной региональной интеграции в СНГ.

Потенциал евразийской интеграции, конечно, впечатляет. Совокупный объем экономики стран-участниц ЕЭП, по расчетам экспертов, составляет около 2,6% мирового ВВП (2,2 трлн. долларов) и 4% мирового экспорта, объем товарооборота - 500 млрд. долл., промышленный потенциал - выше 600 млрд., объем с/х продукции - 112 млрд. Будущий интеграционный эффект в виде прироста ВВП к 2030 году может составить 900 млрд. долларов. Чтобы все это реализовать, нужны согласованные и синхронные усилия правительства, бизнеса, отраслей и местных администраций.

В этих целях уже ведется масштабная работа по гармонизации законодательств трех стран и созданию правовой базы ЕЭП. Здесь главный приоритет - оградить, свои экономики от негативного внешнего влияния. Одним из ключевых соглашений, вступивших в силу с 1 января 2013 года, является Соглашение о согласованной макроэкономической политике в рамках ЕЭП. Определены методика для разработки прогнозов социально-экономического развития, порядок обмена информацией и мониторинга экономического развития стран-участниц, а также единая методика расчетов макроэкономических показателей, определяющих устойчивость развития стран-участниц.

Это годовой дефицит бюджета, уровень которого не должен превышать 3% ВВП страны; государственный долг - не выше 50% ВВП; уровень инфляции, не превышающий более чем на 5 процентных пункта уровня инфляции государства -

участника ЕЭП с наименьшим показателем.

Кроме того, 24 октября на саммите ЕЭП в Минске главами государств было подписано решение о принятии модельного закона «О конкуренции». В скором времени должны вступить в действие другие очень важные соглашения ЕЭП: «О создании общего рынка нефти и нефтепродуктов», «О единых принципах и правилах регулирования деятельности субъектов естественных монополий».

Общеизвестно и доказано опытом, что в одиночку даже таким крупным экономическим зонам, как США, Евросоюз и Китай, весьма тяжело устоять в океане финансово-экономической глобализации. Поэтому реализация согласованной макроэкономической политики позволит объединить потенциал стран ЕЭП перед вызовами мирового кризиса.

Каковы же первые результаты вхождения Казахстана в ТС? С начала действия единого таможенного тарифа (с середины 2011 года) прошло всего 2 года, и в интеграционном процессе имеются как плюсы, так и минусы. И это естественный процесс, так как интеграция есть движение на встречных курсах, партнеры получают не только права, но и обязанности.

Первое. Экономическая интеграция в рамках ЕЭП и в будущем ЕАЭС потенциально несет большие выгоды через рост торговли внутри региона, продвижение экспорта стран ТС в третьи страны и более эффективные рынки товаров и услуг.

По данным Министерства экономики и бюджетного планирования, взаимная торговля Казахстана со странами ТС в 2012 году составила 24,6 млрд. долларов и увеличилась почти на 7% в сравнении с предыдущим годом. В том числе взаимная торговля Казахстана с Россией составила 24 млрд. долл. (рост на 7%), с Беларусью - 0,8 млрд. долл., увеличившись почти на 10%.

Доля внешней торговли со странами ТС в общем объеме товарооборота РК в 2012 году составила 18%, что на 0,5% ниже в сравнении с 2011 годом, а в период с 2010 по 2012 год этот показатель в среднем находится на уровне 18-20%. Структура торговли внутри «тройки» становится более технологичной и диверсифицированной. Если в торговле стран ЕЭП с третьими странами на минеральные продукты приходится 73%, то в ЕЭП - 41%.

Второе. Первый шаг навстречу экономической интеграции был сделан через введение единого таможенного тарифа (ЕТТ). В Казахстане и в меньшей степени в Беларусь введение ЕТТ привело к переориентации торговли от третьих стран в пользу партнеров по ТС. В России, напротив, наблюдается рост торговли как со странами ТС, так и с третьими странами, так, тарифная унификация привела к снижению таможенных тарифов для третьих стран.

Третье. Первые годы ТС способствовали значительному росту общих таможенных поступлений в бюджет РК (свыше 500 млрд. тенге). Заметный рост доходов от импортных пошлин отмечался уже в 2010 году, со второй половины которого началось распределение поступлений таможенных пошлин с единой территории Таможенного союза. В 2011 году объем поступлений в бюджет

российского бизнеса, поскольку не секрет, что наша страна имеет наиболее мягкие условия для предпринимательства. Так, в РК самые низкие ставки НДС - 12%, в России - 18%, а в Беларусь - 20%. В текущем году, по некоторым данным, в РК было зарегистрировано свыше 9 тыс. компаний с российским участием.

Шестое. Казахстан хотел бы видеть в новом Евразийском союзе не просто унификацию экономических условий, под видом которой олигархический капитал решает задачи по расширению своих бизнес-империй. Как для Казахстана, так и для России и Беларусь чрезвычайно важной является задача модернизации экономики, создания пространства прорывного инновационного и технологического развития, основанного на реализации масштабных проектов. Именно поэтому на практике РК выступает за формулу интеграции через создание евразийских транснациональных корпораций, а не интеграции через приватизацию.

В свою очередь интеграция через ТНК предполагает высокий уровень технологической кооперации и корпоративной интеграции между предприятиями и компаниями «таможенной тройки», выработка общей торгово-промышленной политики ЕЭП и ЕАЭС, направленной на повышение научно-технического и производственного потенциала стран-участников интеграции, форсированное вхождение экономики ЕЭП в новый технологический уклад и повышение ее совокупной конкурентоспособности. В этом контексте Казахстан заинтересован в создании на своей территории Единого патентного органа ЕЭП.

Седьмое. Уже 2 года действует Евразийская экономическая комиссия. По сути, это «тробственное правительство», которое вырабатывает согласованные решения, обязательные для исполнения на территории каждого члена ЕЭП. Наднациональный орган получил достаточно широкие полномочия от своих национальных правительств, которые согласились передать часть своих компетенций ради общего блага. Но это не значит, что Комиссия однозначно может диктовать свои «правила игры». В новой эпохе ускорения мировых информационно-технологических процессов и денежных потоков Евразийская комиссия должна быть высоко мобильным, образцовым и ответственным органом коллективного управления. Нельзя допускать, чтобы новый орган забюрократизировался, погряз в бесконечных процедурах и нормативах. В нем должны работать лучшие представители своих государств - опытные экономисты, юристы и дипломаты. При этом комиссия, по сути, не имеет права на ошибку, поскольку от ее решений будут во многом зависеть судьбы миллионов простых людей, тысяч предприятий и целых отраслей экономики. Поэтому главным приоритетом в работе комиссии, на наш взгляд, должны быть принципы консенсуса и компромисса.

Сейчас провозглашены новые принципы четырех свобод евразийской экономической интеграции - передвижение товаров, услуг, капиталов и человеческих ресурсов. К нам мы еще добавили бы равенство и равноправие. ("Казахстанская правда").

БІЗДІҢ ЕЛБАСЫ

## Футболдың жанкүйері

10 қараша күні «Астана Аrena» стадионында Қарағандының «Шахтер» Тараздың «Тараз» тобымен ел кубогі үшін өткен футболдан финалдық ойынды қызықтауға Қазақстан Республикасының Тұңыш Президенті, Ұлт Кешбасшысы Нұрсултан Назарбаев бас жанкүйер ретінде қатысты.

Голландиядан оралған жерлерстіріміз «АЗ Алкамар» тобынан 1 үпайға үтіліп, тамаша тәжірибе мектебінен өткен болатын Еуропа кубогіне белдесуде жерлерстіріміз Тараздықтарды 1 үпайға үтіп, дербес голдың авторы шабуылшы С. Хижниненко әріптестеріне Алтын медаль, ел кубогін алғы берді.

Қазақстан кубогін Елбасының өңбек Отанының майталмандарына Ұлт Кешбасшысы өз қолымен табыс етті. УЕФА президенті, әйгілі футболшы Мишель Платинидің қолынан Алтын медаль алған жерлерстіріміз енді Еуропа лигасының толтық кезен ойындарына қатысатын болады.

Ерекше атап етер жағдай, футбол ойындарының қарағандылық 5000 жанкүйері қатарында осакаровтық тұрғындар белсенді жанкүйер ретінде қатысты.

С. СМАХАНҰЛЫ.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету  
«Сельский труженик» на 2014 год

Цена подписки для физических лиц - 1050 тенге на год.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II гр., матерей, награжденных подвигами «Алтын Алка» и «Кумис алка» цена годовой подписки 900 тенге.

Для юридических лиц - 2100 тенге.

Для индивидуальных подписчиков цена подписки на

1 мес. - 100 тг

3 мес. - 300 тг

6 мес. - 600 тг.

Наш индекс 65620. Подписка принимается во всех отделениях связи, у общественных распространителей и почтальонов.

Уважаемые читатели, оставайтесь с нами!



**ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РК****МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ СЕЛЬЧАНАМ**

В Послании Президента РК, Лидера нации Н. А. Назарбаева народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050» - новый политический курс соствавшегося государства» говорится о необходимости обеспечения предоставления качественных и доступных медицинских услуг, диагностирования и лечения максимально широкого спектра болезней. При этом профилактическая медицина должна стать основным инструментом в предупреждении заболеваний, где большой упор необходимо делать на информационно-разъяснительную работу с населением.

Встретившись с исполняющей обязанности директора КПП ЦРБ О. Н. Травневой мы попросили рассказать как в этом направлении осуществляется работа в системе районного здравоохранения.

- С первого января 2010 года начато внедрение Единой национальной системы здравоохранения (ЕНСЗ) на территории Республики Казахстан, которая является одним из направлений и путей достижения поставленных целей Государственной программы развития здравоохранения РК «Саламатты Казақстан» на 2011-2015 годы, утвержденной Указом Президента РК от 29 ноября 2010 года № 1113.

Основные принципы ЕНСЗ – это свободный выбор медицинской организации и лечащего врача, прозрачность процесса оказания медицинских услуг, конкурентоспособность и оплата за конечный ре-

зультат.

С июня 2010 года создан и функционирует Портал госпитализации, где больной делает свой выбор лечебного учреждения, для получения планового лечения.

Вопрос о лечении в стационаре решает лечащий врач при наличии показаний, который при этом проводит необходимый для госпитализации предварительный объем обследований. После проведенного обследования, лечащий врач размещает заявку на портале бюро госпитализации. Выбор клиники осуществляется лечащим врачом, с учетом желания пациента по выбору клиники и при наличии соответствующих свободных коек.

В случае отсутствия мест в выбранном стационаре, лечащий врач предлагает альтернативную клинику.

После определения клиникой предварительной даты госпитализации, врач оформляет и выдает направление.

В случаях угрожающих жизни пациента состояниях госпитализация в клинику осуществляется в экстренном порядке для оказания неотложной медицинской помощи. Экстренная госпитализация проводится при несчастных случаях, авариях и бытовых травмах, при острых инфекционных заболеваниях, при тяжелых отравлениях и других (острых) состояниях с угрозой здоровью пациента.

За период с июня 2010 года по ноябрь 2013 года через бюро госпити-

лизации получили плановое лечение около 3000 человек.

С 2011 года проводится постоянная работа по внесению регистрации прикрепленного населения с учетом прибывающих, умерших, то есть все население района вносится в Портал РПН. Проводится работа и по регистрации диспансерных групп, что позволяет рационально распределить лекарственные средства и проводить мониторинг по основным направлениям.

В целях реализации Государственной программы «Саламатты Казақстан» на 2011-2015 годы в КГП ЦРБ п. Осакаровка открыто отделение профилактической медицины по повышению уровня информированности населения в вопросах сохранения и укрепления своего и общественного здоровья, пропаганда ЗОЖ и поведенческих факторов социально значимых заболеваний.

В функции профилактического отделения входит оказание организаций и онко-методов, пропагандистской, консультативно-оздоровительной помощи; проведение мониторинга и анализа реализации Национальной скрининговой программы по раннему выявлению заболеваний, динамичному наблюдению и оздоровлению населения; проведение анализа заболеваемости и комплексных мер по ее снижению на районном уровне; взаимодействие со СМИ по вопросам организации мероприятий по

пропаганде здорового образа жизни, профилактике поведенческих факторов риска, заболеваний и травматизма, а также распространения среди населения наглядных и печатных материалов по различным аспектам, профилактике заболеваний и рисков.

В настоящее время у нас открыты школы здоровья по профилактике ишемической болезни сердца, артериальной гипертензии, сахарного диабета, бронхиальной астмы, планированию семьи, беременных, поведенческих факторов, а также молодежный центр «Арман».

Для успешного проведения занятий используются методики интерактивного обучения, семинары-тренинги с обсуждением в группах, обучение практикой действий. На базе отделений проводятся современные методы физиотерапии, лечебной физкультуры, тренинг психолога, оказываются услуги социального работника.

Открыто отделение реабилитационно-восстановительного лечения – 5 коеек неврологического профиля, 3 койки кардиологического, где проводится ранняя реабилитация больных, перенесших инсульты головного мозга, инфаркты сердца, заболевания костно-суставной системы (остеохондроз, сколиоз и т. д.), в результате чего снижается уровень инвалидности работоспособного населения и смертность от болезней системы кровообращения.

Проводится обследование сель-

ского населения передвижными комплексами, выездными бригадами узких специалистов.

Единая информационная система здравоохранения ориентирована на конечный результат, ее внедрение позволяет усовершенствовать систему здравоохранения, повышает оперативность и эффективность медицинского обслуживания пациентов, улучшает качество оказываемой медицинской помощи за счет обеспечения большей информированности медицинского персонала, внедряется электронный и снижается бумажный документооборот. Для полноценного функционирования ЕНСЗ в ЦРБ Осакаровского района установлена локальная связь, поставлен 101 компьютер, 11 ноутбуков, один сканер штрих кода, 2 сервера. На базе УЗКО прошли обучение 7 операторов. Подготовлено девять рабочих мест для регистраторов, которые прошли каскадное обучение. В настоящее время проводится работа по внесению данных в базу системы управления ресурсами (СУР).

С января 2014 года планируется внедрение Портала амбулаторно-поликлинической помощи (АПП), это значит, что все медицинские услуги, предоставленные населению, будут вноситься в портал, где будет вестись строгий учет оказанных услуг, что также скажется на повышении здоровья населения.

Записала Т. ТАТЬЯНИНА.

**Берекелі де мерекелі жәрменкес**

Берекелі күз мәзгілі көлісімен шаруалар жаздың атап ыстығында баптап, жіған ырыстарын халықпен жәрменкеде бәлісу арқылы күнделікті тұтынтын азық-түлік бағасының тұрагтануына бағынша үлес қосып келеді. Астанадан бастап, Карагандыда, Теміртауда бірнеше рет, Осакаровқа, Молодежный кенттерінде тағы да ырыс-береke жәрменкесі етіп, халықты азық-түлікпен қамтамасыз етті. Осакаровқа кентіне ез өнімін арзан багамен үлестіруге Караганды қаласы, Бұқар

жырау ауданының көсіпкерлері, Осакаров ауданының көт және ауылдық округтерінің фермерлік қожалықтары келіп. Сонымен қатар көнтіміздің жеке көсіпкерлері де ез өнімдерін саудалауға мүмкіндік алды.

**Аудан әкімі Сержан Жанақбекұлы** Аймақов жәрменкенің ету барысын өзі бақылап, халықпен бірге болды. Өнімдердің етімділігі мен бағаларын да бақылап отыруды басты назарда үстая көркітіп ескертті үйімдастырушыларға.

Аудандық мәдениет белгімінің энергиясы мен Осакаровка кентінің өнші-бишілері жәрменкеге келген қалың халықтың көңілін есем өндерімен, күміс күйлерімен көтеріп, жәрменкені думанды мерекеге айналдырыды.

Ала жаздай енбек етіп, жиган-тергенін елмен беліскең жәрменкеге қатысушылардың бірі жомарт пейілді, Дальний ауылының меценаты «Саламатты ШК» тәрагасы Баян Даңырулұ Елшин ез қамдарын таға емес, қара халықтың қамын ойлап, арзан багамен мал өнімдерін саудалаады. Шаруа «Сыбага» бағдар-ламасы арқылы 230 ірі қара маңды бордақылаумен айналысада. Қожалық қосымша 80 бас жылдық 700 бас қой ешкі бағып отыр. Тұрғындарға мерекелі де берекелі жәрменкесі үйімдастырып, дастарханын байытқан жергілікті билік басындағылардың да еңбегі ерен екенін айта кеткен жән

К. ШОЛОТАЕВ

**Для сведения населения****О мерах пожарной безопасности в жилых домах и общежитиях**

За 10 месяцев 2013 года на территории Осакаровского района произошло 38 пожаров, при которых погиб один человек. Ущерб от пожаров составил более 7 млн. тенге. Большое количество пожаров произошло в жилом секторе свыше 70%. Поэтому хотелось бы ознакомить население с правилами содержания территорий, зданий и помещений.

На территориях жилых домов, общежитий запрещается:

- загромождать подъезды и разрывы между строениями, проходы к запасным выходам;
- строить сараи, гаражи и возводить пристройки без разрешения местных органов власти;
- хранить во дворах бочки с ЛВЖ и ГЖ, баллоны со сжатыми и сжиженными газами;
- разводить костры, дымокуры, выбрасывать незатушенный уголь и золу вблизи строений. В жилых домах и общежитиях запрещается:
- устраивать в лестничных клетках и коридорах кладовые, хранить под маршами лестниц и на площадках домашние вещи, мебель, горючие материалы;
- забивать и загромождать основные и запасные эвакуационные выходы из зданий;
- проводить отогревание канализационных, газовых, водопроводных труб и труб центрального отопления паяльными лампами, факелами. Отогревание их должно производиться горячей водой, паром, горячим песком;
- хранить ЛВЖ и ГЖ в коридорах, лестничных

клетках, подвалах, на чердаках;

- курить и пользоваться открытым огнем в сараях, подвалах, на чердаках;
  - устанавливать в общежитиях металлические решетки в окна.
- ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЭЛЕКТРОПРИБОРОВ И ЭЛЕКТРООСВЕТИТЕЛЬНЫХ СЕТЕЙ**
- При эксплуатации электросетей и электроприборов запрещается:
- пользоваться электропроводами и шнурами с поврежденной изоляцией, завязывать провода, подвешивать на них абажуры и люстры;
  - пользоваться электроугогами, электроплитками, электрочайниками без несгораемых подставок, применять самодельные нагревательные электроприборы;
  - применять для защиты электросетей самодельные предохранители (скрутки проволоки, гвозди и т.п.);
  - допускать включение в электросеть одновременно нескольких электроприборов большой мощности;
  - запрещается самовольное проникновение в этажный щит освещения жилого дома;
  - при эксплуатации телеприемника запрещается ставить его в мебельную стенку, вблизи сгораемых предметов и приборов отопления;
  - оставлять телевизор без присмотра, длительно, без перерыва, эксплуатировать его, доверять включение детям и оставлять их одних при включенном телевизоре.
- (Окончание в следующем номере).

**Приборы учета - способ энергосбережения**

На сегодняшнем этапе развития нашей экономики Глава государства ставит задачу по проведению широкомасштабной работы по энергосбережению во всех отраслях экономики. Цели и задачи энергосбережения – это повышение эффективности использования энергетических ресурсов. Одними из аспектов энергосбережения являются снижение потерь в сетях и установка приборов учета субъектами естественных монополий. Необходимость установки общедомовых приборов учета тепловой энергии обусловлена процессами теплоснабжения.

Приборы учета коммунальных услуг – это, прежде всего, весы, через которые потребителям продают услуги и целесообразность расхода коммунальных услуг и экономии средств, что позволит упростить механизм расчета, позволяя потребителям платить за фактически использованную услугу и обеспечивая сокращение до нормативных технических потерь в системах теплоснабжения.

Согласно статьи 23 Закона Республики Казахстан «О естественных монополиях и регулируемых рынках» было установлено, что субъекты естественных монополий, оказывающие регулируемые коммунальные услуги, обязаны были обеспечить потребителям, не имеющим приборов учета, в соответствии с заключенными договорами общедомовыми приборами учета тепловой энергии до 1 августа 2009 года. Субъекты естественных монополий покупают и устанавливают приборы

учета, после этого плату за покупку и установку взимают у потребителя.

Кроме того, согласно п. 4) ст. 11 вышеуказанного Закона, потребители услуг обязаны иметь приборы учета регулируемых коммунальных услуг и пункта 4 «Правил согласования размера и механизма взимания платы за приобретение и установку приборов учета регулируемых коммунальных услуг (товаров, работ)» субъекты естественных монополий разрабатывают графики установки потребителям приборов учета регулируемых коммунальных услуг (товаров, работ), а также пункта 9 вышеуказанных Правил, субъекты направляют представленный График в местный исполнительный орган области (города республиканского значения).

7 ноября 2013 года в п. Молодежный с участием заместителя акима района Абылдина Н. Ш., представителей отдела ЖКХ, ПТ и АД Осакаровского района совместно с жителями и услугодателями был проведен сход, на котором были рассмотрены вопросы по установке приборов учета.

Услугодателями градообразующими предприятиями в пос. Молодежный - УД «Борлы» и «Канал имени К. Сатпаева» разрабатываются графики по установке приборов учета в жилом секторе.

**С. ИСКАКОВ,**  
руководитель отдела ЖКХ ПТ и АД  
Осакаровского района.

**Условное осуждение и неотвратимость наказания**

Совершено преступление, человек осужден судом условно, ему предоставлен шанс находиться на свободе в кругу семьи. Однако, он им не воспользовался, и осужденный вместо свободы оказался за решеткой.

Кроме того, в случае нарушения осужденным общественного порядка, за которое было наложено административное взыскание, уголовно-исполнительная инспекция предупреждает его в письменной форме о возможности отмены условного осуждения.

При наличии достаточных оснований уголовно-исполнительной инспекции в суд направляется представление о продлении испытательного срока с усилением пробационного контроля на срок не свыше одного года. В случае систематического нарушения условно осужденным общественного порядка в течение испытательного срока, либо, если осужденный скрылся от контроля, в суд направляется представление об отмене условного осуждения.

В соответствии с законодательством РК (ч. 1 ст. 63 УК РК) если до истечения испытательного срока, условно осужденный своим поведением доказал свое исправление, суд по представлению органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, может поставить вопрос об отмене условного осуждения и о снятии с осужденного судимости. При этом условное осуждение может быть отменено по истечению не менее половины установленного испытательного срока.

**А. АЛИШАХМАНОВ,**  
инспектор УИИ № 1 Осакаровского района ДУИС по Карагандинской области, старший лейтенант юстиции



**ПОЗДРАВЛЕНИЕ!**

Самых дорогих и любимых  
Александру и Михаила ВЕРШИНИННЫХ  
поздравляем с золотой свадьбой!

Мы сегодня папе с мамой  
Подарили цветов букет,  
Вам, как паре крепкой самой!  
Лучше вас на свете нет!  
50 лет прожили вместе,  
Много пережили вы,  
Было много дней чудесных,  
Да и трудности, увы...  
В годовщину свадьбы вашей  
Пожелаем вам всех благ,  
Будет дом путь полной чашей,  
И не гаснет в нем очаг!  
Пусть здоровье крепким будет,  
Чтоб не знали докторов,  
Пусть всегда родные люди  
Дарят нежность и любовь!

Дочь Неля, зять Анатолий, Дмитрий, внучка Юлия  
и правнук Ратмир.



Любимую доченьку  
Ирину Рудольфовну БИКЕЙКИНУ  
поздравляем с юбилеем!  
Прекрасная, добрая, милая,  
Единственная и любимая,  
Всех сокровищ не жаль для тебя,  
Дорогая, родная моя!  
Без улыбки меня не встречаешь,  
Если что-то не так – помогаешь,  
И мне лучше других живется,  
Ты подскажешь и все обойдется.  
Здравствуй многие, многие лета!  
Моя доченька, ты – чудо света!  
Пусть будет в жизни твоей  
Много радостных солнечных дней!

Мама, родственники из Германии.  
\*\*\*

Любимую маму, бабушку  
Ирину Рудольфовну БИКЕЙКИНУ  
поздравляем с юбилеем!  
Мамочка, наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменимая,  
С юбилеем тебя поздравляем,  
Всяческих благ в твоей жизни желаем.  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была молодой,  
Веселой, доброй и нежной такой!  
Целуем мы добрые, славные руки.  
С любовью к тебе, твои дети и внуки.



Дети, внуки.

Нотариус Мудрагель Галина Николаевна извещает об открытии наследственного дела после смерти Ординой Раисы Николаевны, умершей 31.08.2013 года.

Всем заинтересованным лицам следует обращаться по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, п. Молодежный, ул. Ленина, 24-а, тел. 21745.

В связи с открытием наследственного дела после смерти Артемовой Любови Михайловны, умершей 9.10.2013 года, разыскивается Артемов Валерий Александрович 1981 г. р. Заинтересованным лицам следует обращаться по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, п. Молодежный, ул. Ленина, 24-а, тел. 21745 к нотариусу Мудрагель Галине Николаевне.

Нотариус Курманова А. Р. (лицензия № 0002100 от 20.01.2005 г.) извещает об открытии наследственного дела после смерти Согриной Лины Андреевны, умершей 29 июля 2013 года.

Всем заинтересованным лицам следует обращаться по адресу: п. Осакаровка, здание почты, 2 этаж.

## Памяти СМИРНОВОЙ Марии Дмитриевны



В это трудно поверить. Среди нас нет больше доброго человека. Умерла Мария Дмитриевна СМИРНОВА. Умерла в почтенном возрасте. С ней ушла целая эпоха.

Мария Дмитриевна прожила большую и нелегкую жизнь. Она на себе испытала годы сталинских репрессий и ссылку в Казахстан, в годы Великой Отечественной войны начала работать в Осакаровском отделении государственного банка, которому впослед-

ствии отдала около полувека своей жизни.

Здесь, на осакаровской земле, она нашла приют, свое семейное счастье и вечный покой.

Человек гражданской позиции, воспитанный на идеалах доброты и справедливости, честности и правдивости, дружбы и взаимопомощи, отзывчивости и человеческого достоинства до конца своей жизни была патриотом своей малой родины - Осакаровки, несмотря на возраст и не совсем крепкое здоровье принимала участие в общественной жизни, патриотическом воспитании молодежи.

На этих же идеалах своей жизни Мария Дмитриевна вместе со своим мужем Романом Андреевичем, воспитала прекрасных дочерей, которыми гордилась всю свою жизнь.

У нее была молодая душа, над которой годы не имели власти. Эта удивительно красивая женщина не жаловалась на жизнь, на судьбу, на здоровье. Она отличалась добротой, душевностью и оптимизмом.

Ее земная жизнь окончилась. Но светлая память о Марии Дмитриевне Смирновой сохранится в сердцах тех, кто ее знал и работал рядом с ней.

Общественность поселка Осакаровка



## ЕСКЕ АЛУ

Біреуімігэ адал жар, біреуімігэ аблазана, асыл және бауырмал бола білген Айтбайқызы Әнел 12 қазан 2013 жылы 75 жасқа толар шаңында Фени дүниден бакылық болды. Айтбаева Әнел бұрынғы Куейнин Енігілдібұлак, Қазбек би атындағы ауданда Балқантау баурайында 1 қантар 1939 жылы дүниеге келген. Аудан орталығындағы № 1 қазақ орта мектебінде оқып, 1958 жылы орта білімді аяқтаган.

Еңбек жолын сол қазақ орта мектебінде кітапханашы қызметінен бастап, кейін жылдарды аудандық, пионерлер үйіндегі мектеп – интерната аспазшы жұмысын жалғастырыды. Зейнеткерлікке оку – ағарту белгілімен шықты. Жолдастымен 55 жыл әмір сүріп, дүниеге 10 нересте екеліп, оның 8 – ін төрбөлелеп есірген Батыр ана.

Әмірінде мінезі ете қараптыйм, үстамды, салмақты, артық сөзі жок, тазалықты, дін жолын үстанған. Тұстар мен достардың арасында беделді, көрші – қолаңмен тату – төтті әмір сүре білді.

Атына сай едемі, Әнел деген, Болсайши бері езіндегі айел деген. Он құрсақтың жетеулі жер басып жүр, Әміріңді әшпес ізіндегі дәлелденеген. Ана едің алдында бас иетін, «Ақсамара» енінді ел сүйеттін. Еске алғып қамығымыз, қайран Ана, Әз басының қадірі мен қасиетін. Жүзінен жылы шуақ себүші едін, Оныңмен бойға кут беруші едін. Жанындағы жандардың кей қылғыны. Үндемей жынысмен женуші едін. Балқантау баурайында бізді есірдін, Үшін тоғып, еріс көніп кесілдін. Жатқан жерін жақын болсын жан ана, Топырағын бұйырған, жағасында Есілдін.

Еске алушылар: жұбайы Дәнен, балалары, қүйеуілдер, келіндер, немере – шеберелері. Марқұмның қырқына арналған ас 22 – қараша 2013 жылы Осакаров ауданындағы «Тойханада» берілтінін хабарлап, 14:00 сағатта дүғаға қатысуға шақырамыз.

## ЕСКЕ АЛУ

Карқаралы қаласының тұмасы Ратаев Ардақтың тал бесіктен жер баскіке аттанғанына 17 қараша күні 40 күн толады. Небері 29 жасында мезгілсіз сүм ажалдың қармасына іліндін. Амал қанша, вәзінмен еткен күндерді сағына еске аласы. Жұмақтың төрінен орын ал.

Жатқан жерін жайлы, топырағын торқа болсын. Тағдырыңда да жазғаны да сол шығар. Үрлапына берер сыйы бар шығар. Әруағынмен желеп жүрші ердайым, Хош бол енді менгілдік Ардағым.

Сағына еске алушы: аласы Гүлбарышын, жәズдес Рамазан. Марқұмның қырқың күндік асы Осакаров кенті «Тойханада» мейрәмханасында 17 қараша сағат 13:00 де беріледі. Тұған туыс, достарын, қызметтестерін шақырамыз.

Глубоко скорбим по поводу кончины  
**СМИРНОВЫЙ Марии Дмитриевны**  
и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.  
**Петрова И. П., Шаланова М. И., Кумскова В. К.**

Администрация, профком и коллектив КГП ЦРБ п. Осакаровка выражают искренние соболезнования Штундер Ольге Петровне по поводу смерти мамы.